



中共烟台市委机关报
1945年创刊
烟台日报社出版
国内统一连续出版物号 CN 37-0032

烟台日报

YANTAI RIBAO

2025年9月
星期一 8 | 农历乙巳年
七月十七

第20471号 | 今日12版 |

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台民意通热线 6601234



《习近平关于妇女儿童和妇联工作论述摘编》《习近平关于注重家庭家教家风建设论述摘编》英文版出版发行

新华社北京9月7日电 中共中央党史和文献研究院翻译的《习近平关于妇女儿童和妇联工作论述摘编》《习近平关于注重家庭家教家风建设论述摘编》英文版,近日由中央编译出版社出版,面向海内外发行。《习近平关于妇女儿童和妇联工作论

述摘编》《习近平关于注重家庭家教家风建设论述摘编》由中共中央党史和文献研究院编辑,分别收录了习近平总书记围绕妇女儿童和妇联工作、注重家庭家教家风建设发表的一系列重要论述。这一系列重要论述是坚持“两个结合”、推进妇女儿童

和家庭领域理论创新的重大成果,为新时代妇女儿童事业和家庭家教家风工作高质量发展提供了强大思想武器和科学行动指南。

在全球妇女峰会召开前夕,两部著作英文版的出版发行,有助于国外读者深刻

理解习近平总书记有关重要论述的丰富内涵,深入了解推动全球男女平等和妇女全面发展的中国智慧、中国主张、中国方案,对于进一步增强国际社会加强全球妇女事业合作、促进全球妇女事业发展、携手共建人类命运共同体的共同认识,具有重要意义。

烟台港7艘拖轮28小时护航

助力大型海上油气开发装备破浪出海



80年,与城同行

本报今起推出创刊80周年特别报道

本报讯 今年9月18日,是《烟台日报》创刊80周年。为全面回顾创刊80年来《烟台日报》记录的烟台各行各业天翻地覆的新变化、新发展和《烟台日报》坚守初心、勇担使命,始终与城市同行、与人民同行的发展历程,本报今起推出“80年,与城同行——《烟台日报》创刊80周年特别报道”。

1945年8月24日,烟台第一次解放。抗战烽火硝烟尚未消散,中共烟台市委机关报——《烟台日报》就在烟台山下履信路3号创办,这是中国共产党在沿海解放区创办的第一张城市党的机关报。80年来,一代又一代烟台日报人在市委的坚强领导下,以党的旗帜为旗帜、以党的方向为方向、以党的意志为意志,披荆斩

而生,沐阳光而长,始终将党的初心使命内化于心、外化于行,充溢于笔尖、付诸于行动,坚定做好党和人民的喉舌。2022年12月31日,烟台市融媒体中心组建,《烟台日报》积极融入全媒体大家庭,在助力烟台迈入万亿之城、打造绿色低碳高质量示范城市的新征程上,勇做新时代烟台新闻舆论战线重要“方面军”。

“80年,与城同行——《烟台日报》创刊80周年特别报道”,按照市委、市政府2024年提出的打造“产业之城”“创新之城”“开放之城”“蓝色之城”“活力之城”“生态之城”“幸福之城”“厚商之城”的战略谋划,分8章,每章8版,共80版,全面展现烟台建设绿色低碳高质量发展示范城市的实践探索和创新做法。



详见T1-T8版

习近平将出席金砖国家领导人线上峰会

新华社北京9月7日电 外交部发言人7日宣布:应巴西总统卢拉邀请,国家主席习近平将于9月

月8日在北京以视频方式出席金砖国家领导人线上峰会并发表重要讲话。

“村歌”大赛 百姓的星光舞台

□张铁鹰



周末,笔者来到一家乡间民宿,一进门碰上一位小伙,顿觉面熟。正思忖在哪里见过时,老板说:“‘拉面哥’,我请他来,是准备和他搞合作。”

笔者立刻想起来,这就是上

月底在某“村歌”分赛区,

因为得了冠军而“一夜成名”的

小伙子。笔者遂与“拉面哥”

打招呼,祝他在烟台市“村歌”大赛总决赛中取得佳绩。

“2025品重烟台·村歌嘹亮”大赛,目前正如火如荼地

进行,各乡镇(街道)、各村居

无不把歌唱比赛,当作了一次

展现本土特色和风土人情的

绝佳机会。千群争相以赛为

媒、用优美的歌曲礼赞美好的

生活;村民纷纷登台,用朴实

的传统民谣,表达对家乡深情

的礼赞。

比如,“全国文明村”龙口市石良镇尹村,为了这次比赛,特别创作了村歌《尹村,我美丽的家乡》。笔者听后,觉得其旋律悠扬,而质朴的歌词,不仅深情讴歌了尹村秀美的自然风光,将标志性“村景”一一呈现,而且将本村所产细腻爽滑的龙口粉丝、甘甜多汁的巨峰葡萄等名品艺术化地嵌入其中。这样具有高辨识度的“村歌”,既是村民心中的“好声音”,也是彰显村民自豪感的村庄名片。

将特色文化展示、非遗技

艺呈现与农产品推介巧妙融

合的“村歌”大赛上,人们可

见传递乡村集体记忆的合唱,可听

带着泥土芬芳、流淌乡音乡情的

原创。这样的“村歌”大赛,

无疑,既是普通百姓展示才艺的

“星光舞台”,(下转第二版)

集中办证

YMG全媒体记者 王瑶



日前,福山区清洋街道卫生服务中心的大厅刚刚8点多就热闹起来,福山区残联组织的残疾人每月集中等

级评定在这里举行。

服务大厅内设置了等候

区、评定区,福山区残联工

作人员盖永生和王峰负责

发号指引、叫号,栾福燕、王

超和杜丽艳则负责为残疾

人登记信息、收集材料,引

导参评人员有序入场,确保

评残现场安全有序。“你这

个病多长时间了,把腿抬起来

我看看。左右活动一下,

胳膊能不能动……”福山区

医院肢体评定专家柳华林

一边详细询问残疾人的既往病史和致残原因,一边认真地检查着残疾人的身体情况。精神与智力类评定专区的医生格外耐心细致。“最近情绪怎么样,晚上能睡安稳吗?”精神科评定医生张道新轻声询问参评人李女士。“有时候还是会想太多,总是睡不着觉,出门也不太敢跟人说话。”李女士略显局促地回答。张道新点点头,又转向陪同的家属问了一日常情况,随后细致记录评估情况。

“福山区残联每月开展残疾人证集中办理工作,让残疾人在家门口就能评残办证,我们还针对行动不便、无法到场参评的残疾人,组织评定专家与工作人员开展上门评残服务,确保惠残政策不漏一户、不落一人。”福山区残联康复部主任何佩佩表示。